JAPYHITBO ®U3UYAPA CPBUJE
MHUHUCTAPCTBO 3A OBPA3SOBAIHLE U CITIOPT PENNIYBJIUKE CPBUJE
O/JCEK 3A ®U3UKY ITPUPOJHO-MATEMATHUNYKHA ®AKYJITET HALI
JAEITAPTAMAH 3A ®U3UKY IIM® HOBU CAJ]
3aganm 3a ONIITHHCKO TAKMUYEHh€ YYeHHKA OCHOBHMX 1IK0JIa, K. 2007/2008. roxa.

VIII pa3pen

. JIBe MeranHe Kyriuie UMajy jenHake mace, mo 10 g cBaka, BHCE Ha JJAKUM H30JATOPCKMM KOHIIMMa U
Hajase ce y Ba3nyxy, Ha MehycooHoM pacrojamy 10 cm. 1o xonmko enextpona 6u Tpedaao JOBECTH Ha
Kyrmuie Ja OW HUXOBO EJIeKTPOCTAaTHYKO OJ0Mjakhe KOMIICH30BAJI0 FHHUXOBO T'PABHTALMOHO
npusnageme? ([Totpebre komcrante: k = 9-10° Nm*/C?, y = 6.67-10"" Nm?/kg®, ¢ = 1.6:10" Q).
(Mnamu gusuuap 6p. 76 ,,0 1999/00). (20 moena)

. /Jara je penHa Be3a TpU KOHJEH3aTOpa YMjU Cy KaalUTETH M MpoOOjHU HAMIOHM (HAjBUIIM HAIIOHU KOje
KOHJ/IEH3aTOpH MOTY Ja H3JpKe a Ja He IocTaHy npoBogHu), perom a) C, =2puF,U, =3kV, 0)
C, =1pF,U, =3.5kV B) C, =4uF,U, =1.5kV. [la 1n he nohu 1o npo6oja HEKOT 0 KOHJEH3aTOPA Y
BE3U aKO Ce Ha IBeHe KpajeBe Mpuksbyun HanoH 7kV , a ako 1o71a3u, Koju ol KoHaeH3aTopa he npodutu
npBu? (20 moena)

Onpenute BpeIHOCT CTPyje KPaTKOT CIOja KOJl aKyMyJiaTopa yHja je elIeKTpOMOTOpHa cwia 12 V, ako
TIPU BE3WBaky HA HEKU MOTPOIIAY OH Jaje CTPYjy jaunHe 4 A, a mpu TOM je HamoH Ha ;emy 11 V.
(20 moena)

. Konuku yT npehe Teno y mocneamoj CeKyHIM KpeTama, ako ciio00aHo naja ca Bucune 80 m? (y3eru 3a

g=10 m/52) (20 moeHa)

. Hexu BonTMerap je npensuben ga mepu Hanose a0 Hajpuine 30 V. [Ipu Tom HamoHy Kpo3 mera Tede

crpyja jaunHe 10 mA. Ha koju HauMH, ¥ KOJMKY BpPEIHOCT JIOIYHCKOT OTIIOpa Tpeba MoBe3aTH ca
BOJITMETPOM Jia Ou moMohy mera 6miio moryhe Mmepeme HaroHa 10 150 V? (20 moena)

Hanomena: Ca peniema aeTajbHO 00jacCHUTH !

3anarke npunpemuin: Mp Maja Ctojanosuh u ap Cphan Pakuh
Penenszentu: ap Cphan Pakuh u mp Maja CrojanoBuh

[Ipencennuk komucuje: np Hanexmna HoBakosuh

CBHM TaKMHMYAPHUMA KeJIMMO yCcIemaH paa!



OnmTHHCKO TAKMUYeHe YYeHHKA OCHOBHMX 1IK0J1a, K. 2007/2008. roa.
Pemema - VIII paspen
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m
. Bpennoct rpaButanmone npusnadde cwie udMel)y oBe aBe kyriuie uzHocu F, = y—— (3m). Tonuka
8 r2

2
je morpebHa na Oyne KymonoBa ombojna cuma F =kq—2(3n), TE ce H3jelHavyaBameM Ja00uja
r

2 2
nmoTpeOHa KOJIMYMHA HACJIEKTPUCakha Ha KYTJIUIH 7/m—2 = kq—2 =>qg=m- \/% (6m). bpoj enextpona
r r

KOju OATOBapa OBOj BPEIHOCTH HAECIEKTpHUCAha U3HOCU N = — % (6m). bpojHa BpeaHOCT M3HOCH
e

0KO 5,38 MUIIMOHA eJIeKTpoHa (211).

. Tlomro je y nuramy penHa Be3a, KOJIMYMHE HACTIEKTPHCAA Cy jeIHAKE HA CBA TPU KOHEH3aTOpa M
. C
mmoce C,-¢,=C,-¢,=C,-¢, (6m). Omapae je mmp. b= £ =20=050,00

¢2 1
C ) )
Al = = 0,=025.9, (). Kako je ¢+, +¢, =U = 1759, = 7KV (n). Crenn na je
?, 3
@, =4kV (2n), onmax ce Buau na he npeu npodutn kouaensarop C, (3m). Hanonn ¢, =2kV u
@, =1kV cy mamu o1 npoOOJHUX HAIIOHA 3a T€ KOH/EH3aTOpeE.

. AKO je BpEIHOCT YHYTpAIller OTIopa akKymyjaropa 7, OHJa je Ha ocHOBY OMOBOT 3aKkoHa

E-U=1-rm, te je r =¥ =0.25Q (3m). Ctpyja KpaTKOT CIl0ja je OrpaHMYEHa CaMO OBUM

OTIIOPOM M M3HOCH [, = £ - 48A.
r
. 2h
. YKynHO BpeMe KpeTawa Tena je t= |[— =4s(7m). 3a npBux ¢ =3s Teno npehe myr
8

2
1 . . .
h = S _4s5m (7m), a xako je ykynaH nyT h=80m, 3Hauu Ja je y MOCJIEqHO] CEKYHIU TEJO

npemno h—hy =35m (6n) .

. U
. W3 HaBeneHMx moparaka cieiy 1a je BpeQHOCT yHYTPAIIBEr OTIOpa BOITMETpa 7, = 7 =3kQ (5m).

ITpu nanony ox 150V ctpyja kpo3 BonTMmerap omnetr Moxke O6utu Hajpume 10mA (5m), a BpenHoct

oTrropa Kojer Tpeba MPHUKBYYUTH peaHo (cepujckm) (5m) ca  BOITMETPOM  HU3HOCHU

R =ﬂ—3k§2 =15kQ-3kQ =12kQ (5m).
10mA



